

ОБРАЗОВАНИЕ

Ярмарка обмена опытом



Гости и организаторы ярмарки инноваций

Первомайская школа 26 марта в очередной раз встречала гостей. В этот день здесь состоялся седьмой региональный этап Международной ярмарки социально-педагогических инноваций. В этом году для участия в ней съехались более 340 педагогов из городов и районов края, гости из Самарской области.

Перед началом ярмарки учителя общались, обсуждали новые методики преподавания. Затем они собрались в библиотечно-информационном центре школы. Открыла мероприятие председатель комитета по образованию и молодежной политике администрации района Е.В. Терещенко.

Рада, что в этом зале собрались единомышленники. От имени администрации района желаю удачи и успехов в работе, новых идей, которые пригодятся в будущем. Пусть все ваши планы воплотятся в жизнь. Ни пуха, ни пера! - сказала Елена Васильевна.

Также педагогов приветствовал А.В. Пичуров, организатор Международной ярмарки социально-педагогических инноваций (Самарская область). Он отметил, что за последние годы география участников региональной ярмарки значительно выросла. Сюда приезжают педагоги из учебных заведений районов и городов края, других регионов. Благодаря этому, учителя имеют возможность рассказать о своей работе, пообщаться с коллегами, поделиться опытом, обменяться интересными идеями и потом применять их в работе.

Затем началась работа секций. Педагоги презентовали свои проекты, проводили мастер-

классы. В спортивном зале прошла выставка и купля-продажа педагогических проектов. В этом году участники ярмарки уделили большое внимание здоровьесбережению детей, применению новых технологий в сфере образования и творческому развитию дошкольников.

Наш район представляли работники Первомайской, Арбузовской и Новозоринской школ, а также детских садов «Огонек», «Росинка», «Улыбка», «Родничок» и «Чебурашка». Учитель начальных классов Новозоринской школы Н.В. Татаринцева презентовала работу «Проектная деятельность. Первые достижения и проблемы».

На ярмарке я впервые, и мне здесь очень понравилось, - призналась Наталья Викторовна. - Преподаю в четвертом классе, дети занимаются по новым образовательным стандартам. Много внимания уделяю внеурочной деятельности. В прошлом году ребята устроили праздник

к Дню пожилых людей, пригласили в школу своих бабушек и дедушек, вручили им подарки. На ярмарке я поделилась интересными находками с педагогами. Думаю, мой опыт им пригодится.

Вечером состоялась церемония награждения. Приятно, что среди победителей и лауреатов были педагоги нашего района. В число победителей вошли заведующая детским садом «Чебурашка» Т.С. Болотова, воспитатель д/с «Солнышко» Т.В. Ермакова, заведующая д/с «Улыбка» Т.Н. Еремина, старший воспитатель О.А. Расторгуева и воспитатель Т.А. Усова. Среди лауреатов - учитель начальных классов Первомайской школы О.А. Шарапова и заведующая д/с «Огонек» И.М. Соколова.

Ярмарка закончилась, теперь у педагогов есть возможность переосмыслить услышанное и усовершенствовать методики преподавания благодаря опыту коллег.

Виталий СЫТЫХ

Экзамены уже не за горами

В школах района продолжается подготовка к проведению государственной итоговой аттестации (ГИА). В 11 классах она проводится в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) с использованием контрольно-измерительных материалов.

Экзамены обязательные и по выбору

Итоговая аттестация включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим предметам выпускники сдают по своему выбору.

Школьники с ограниченными возможностями здоровья, а также дети-инвалиды и инвалиды, освоившие образовательные программы среднего общего образования, проходят ГИА в форме государственного выпускного экзамена, по отдельным предметам по их желанию - в форме ЕГЭ.

Изменения в процедуре проведения ЕГЭ

Условием допуска к ГИА является итоговое сочинение (для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов - изложение), результаты которых оцениваются как зачет/незачет. Их провели в декабре 2014 года. По итогам все 11-классники допущены к сдаче экзаменов.

Выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, вправе писать итоговое сочинение по желанию. Дата его проведения назначена на 6 мая.

В соответствии с Концепцией развития математического образования в России, ЕГЭ по математике разделен на базовый и профильный уровни. Выпускники этого года могут сдавать оба уровня одновременно либо только один. Для получения аттестата о среднем общем образовании, а также для по-

ступления в вуз, в котором в перечне вступительных испытаний отсутствует математика, достаточно сдать экзамен на базовом уровне. Для поступления в вуз, в котором математика включена в перечень вступительных испытаний, необходимо сдавать предмет на профильном уровне.

При проведении ЕГЭ по иностранным языкам в экзамен будет включен раздел «Говорение». Устные ответы учеников записываются на аудиосистему. 100 баллов можно получить, если выпускник сдаст помимо письменной части, которая будет оцениваться максимум в 80 баллов, устную часть, которая будет оцениваться максимум в 20 баллов.

Пересдача - не ранее сентября

Обучающимся, получившим на ЕГЭ неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному предмету либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов, а также не преодолевшим минимальный порог по предметам по выбору, будет предоставлена возможность сдать экзамен по соответствующему учебному предмету не более одного раза в год не ранее сентября.

Важно, что в 2015 году проведение дополнительного этапа ЕГЭ в июле 2015 года не предусмотрено. Поэтому выпускники прошлых лет, обучающиеся в учреждениях среднего профессионального образования, могут сдать экзамены как в досрочный период проведения ЕГЭ (март-апрель), так и в основной в соответствии с расписанием экзаменов с 25 мая по 26 июня 2015 года.

Подготовка - с первой четверти

Работа в школах по подготовке к итоговым экзаменам начинается с первой четверти и проводится в течение всего учебного года. Составляются и реализуются планы по повыше-

нию качества подготовки школьников, предусматривающие усиление индивидуальной работы с выпускниками. Во всех школах для 11-классников проводятся элективные курсы и консультации по русскому языку и математике, предметам по выбору.

В феврале и марте для выпускников 9 и 11 классов были проведены районные контрольно-диагностические работы по обязательным предметам. Около 80% учащихся проверили свои силы в платном тренировочном тестировании.

В учреждениях проводится информационно-разъяснительная работа с учениками в формате классных часов, с родителями - на родительских собраниях. Их знакомят с выбором предметов, процедурой проведения ГИА и ЕГЭ, правилами поведения выпускников на экзаменах, во время пути в пункт проведения экзамена и обратно, с правами выпускников, включая право на подачу апелляции и т.п. Учителя-предметники, классные руководители выпускных классов и организаторы ЕГЭ в школах обучают 9- и 11-классников правилам заполнения бланков ответов.

Заместители директоров школ контролируют успеваемость, посещаемость учебных занятий и консультаций по предметам учащимися выпускных классов, особенно слабоуспевающими, выполнение практической части общеобразовательных программ по предметам. Для выпускников и их родителей в школах оформлены информационные стенды, регулярно обновляется актуальная информация на школьных сайтах и на сайте комитета по образованию и молодежной политике.

На вопросы участников ЕГЭ и их родителей специалисты комитета по образованию и молодежной политике готовы ответить по телефонам: 2-25-16, 2-05-82. По вопросам организации и проведения экзаменов в мае и июне будет работать «горячая линия»: 2-25-16, 2-05-82.

Н. ЯГНАЧКОВА, начальник отдела общего образования комитета по образованию и молодежной политике
(Подготовила Лилия ШУКЛИНА)

ГЛАС НАРОДА

Новые идеи для работы

Недавно в Первомайской школе прошел седьмой региональный этап Международной ярмарки социально-педагогических инноваций. В ней участвовали педагоги детских садов и школ нашего района. Они поделились впечатлениями о ярмарке.

Татьяна Александровна Усова, воспитатель д/с «Улыбка», с. Павловск:

Мне все понравилось, приезжаю на ярмарку с удовольствием. Там особая, доброжелательная атмосфера. Общаясь с коллегами, заряжаюсь положительными эмоциями, оптимизмом, творчеством, перенимаю опыт, предлагаю свои идеи. После ярмарки хочется еще лучше работать, совершенствоваться в профессии. Если в прошлом году проводила мастер-класс, то в этом представила проект по развитию речи у детей. Коллеги высоко оценили мою работу. Для себя почерпнула новые идеи, купила методическую литературу. Использую ее в работе. Секции ярмарки проходили одновременно в разных аудиториях. Хотелось бы на всех побывать, но не было такой возможности.

Ольга Петровна Антропова, воспитатель д/с «Родничок», п. Новые Зори:

Ярмарка - это всегда здорово! Презентовала свой проект. Во второй младшей группе «Непоседы» последние полгода работаю по программе здоровьесбережения, привлекаю родителей ребят. Есть результаты: дети стали меньше болеть, окрепли, появился интерес к спорту. Сама узнала много нового. Педагоги из Тюменцево показали мастер-класс по рисованию жидким тестом. Мы с ребятами уже попробовали, понравилось. По итогам ярмарки можно сделать фотовыставку, выпустить методическое пособие с работами участников. Огромное спасибо организаторам. Я получила большое удовольствие. Надеюсь, в следующий раз Новозоринский сельсовет или комитет по образованию помогут с транспортом, чтобы приехать в Черемное было проще.

Ольга Михайловна Шорохова, учитель математики Первомайской школы, с. Черемное:

Я руководила секцией для учителей математики и информатики. Было интересно послушать, как коллеги применяют дистанционное обучение, современное оборудование, Интернет-ресурсы, занимаются проектной работой. Отметила, что за последние несколько лет педагоги сделали прорыв в использовании цифровых технологий. Некоторые идеи взяла на заметку, например, использование программы для создания интерактивных тестов. Новинки применю на практике. Появилось желание в следующий раз выступить со своим проектом.

Татьяна Витальевна Ермакова, воспитатель д/с «Солнышко», п. Комсомольский:

В этом году впервые участвовала. Все понравилось: встретили тепло, обстановка оказалась дружелюбной, организация мероприятия - на должном уровне. Я провела презентацию проекта «Зачем человеку кожа?». Его цель - приучить детей к гигиене. Мы с ребятами вместе над ним работали. Коллеги провели мастер-класс по прикладному творчеству. Показали, как можно сделать из пластиковых ложек тюльпаны, а из бумаги - фигурку медведя. Также они рассказали о своей работе. Получила удовольствие от общения. Когда мероприятие закончилось, гости уходили в хорошем настроении. Если снова пригласят на ярмарку, обязательно приеду.

Ирина Михайловна Соколова, заведующая д/с «Огонек», с. Павловск:

Столько всего интересного узнала! Очень понравился мастер-класс педагогов из Заринска. Они рассказали о методиках проведения родительского собрания. Было несколько идей, которые отметила для себя. Радуется, что наши земляки представили много проектов. Ярмарка дала толчок для движения вперед. Мне тоже было что рассказать. В «Огоньке» разработана методика песочной терапии для гиперактивных детей. В детсаду есть специальные наборы для рисования песком. Детям очень нравится. Это не только интересно, но и полезно - развивается моторика рук, усидчивость.

Опрос провел Виталий СЫТЫХ